



足球列入体育课教学,记者探访校园足球推广——

全市16所试点学校要开足球课

每周
weekly
独立调查

新出台的《中国足球改革总体方案》将足球列入体育课教学内容,大力倡导推广校园足球。事实上,上世纪80年代起步的泰安校园足球,在全省处于中上游的地位,目前,全市16所学校成为首批校园足球试点,在本月起开始专设足球课。

本报记者 侯峰 胡阳

泰安校园足球也曾一度辉煌

27日,在泰安市体育学校一楼大厅的展板上,一张足球项目的合影被摆在了醒目位置。这张合影来自2014年山东省第二十三届运动会上,当时泰安市体育学校派出了男女足四支队伍,最好名次分别获得第四名和第六名。

“这个成绩来之不易。”泰安市体校足管中心主任、足球教练李叶剑说,“男足的前三名分别是济南、青岛、淄博。这三个城市是山东省传统足球强市,也是中国足协的试点城市,有比较好的校园足球基础,家底厚实,咱们只敢羡慕不敢比。”

事实上,能在省运会上紧跟省内足球强市,泰安依托的是过去打下的家底。泰安校园足球起步于1983年,由当时泰安市实验学校聘请青岛地区的教练担任学校老师,随后培养出的人才薪火相传,逐渐散步到泰安的各个学校。泰安市的足球也逐渐步入全省先进行列,在历届省比赛中取得过较好的成绩,1987年获得过全省传统项目学校杯冠军,1991年获得省锦标赛冠军,1992年获得省中学生季军等成绩。近年来,已向国家青年队输送了2名球员,向全国各职业俱乐部输送了10余名球员,效力于中超俱乐部2人。目前,效力于中超球队石家庄永昌的队长李超,就是泰安校园足球的优秀出品。

“1995年到2006年泰安市足球水平也曾遭遇下滑严重,但是好在之后大环境有所改善,足球又慢慢上去了。”泰安体校一位老师说。



孩子们耐心听教练讲解训练项目。 本报记者 胡阳 摄

市实验等校开足球课 六所学校外聘教练

“多年没有正规的部门组织专门的训练、比赛,断层严重,而且,下面学校几乎没有开设足球课,再就是基层缺乏足球专业的教练、训练条件艰苦,经费不足。所以,很难选拔到身体条件和技术水平较好的队员。”回顾起曾经下滑的原因时李叶剑说,良好的成绩并不能掩盖足球发展的窘境。

“现在我们去学校里挑学

生,很难找到好苗子,绝大部分的学校没有足球课,提供不了足球发展的血液。虽然现在的成绩还可以,但是从长远看,前景不乐观。”李叶剑认为,足球想搞好就必须从娃娃抓起,建立起从小学到大学的校园足球体系,而其中小学足球作为金字塔的基石尤为重要。

李叶剑教练的担忧正在

改善,随着足球项目开始自上而下的推广,目前市区内的泰安市实验学校,七里小学等学校已经开始开展足球运动,一直是足球传统项目学校的泰安市实验学校今年3月则第一次专门设置了足球课。而拥有足球传统项目的学校,如泰安一中等六所学校,则开始通过外聘足球教练等方式提高足球水平。

16所学校有足球场 市足协“送球”进校

“大家完成盘带之后,把球射进门里。”25日下午,在泰安市王庄小学的足球场上,燕龙翔正在带着一、二年级的学生练习足球,今年25岁的他并不是王庄小学的体育老师,而是泰安足协外派到王庄小学的足球教练。

燕龙翔的本职工作是泰安市体育学校的外聘足球教练,从9岁起就开始踢足球,11岁时开始参加正规足球培训,曾在长春亚泰足球俱乐部梯队长期训练。燕龙翔在18岁时

选择了考大学,通过足球特长他最终成为了济南大学的一名学生,毕业之后,对足球痴心不改的他选择到泰安市体育学校当外聘老师,曲线完成了自己的“足球梦”。

像燕龙翔这样的足球人才正在成为泰安民间推广校园足球的主力。2014年,泰安市足协联合全市16所拥有足球场的小学建立校园足球试点,通过免费送球、送装备、送教具、送教练进校园等方

式,吸引学生在下午3点后的课余时间来踢足球,培养本地足球基础。

“学校的体育老师综合教学能力强,但是足球学习比较复杂和系统,还是专业的人干专业的事儿比较好。”泰安足协工作人员说。

普及不能靠规划 16所学校成首批试点

2011年,泰安市足球运动协会成立,成为全市首家集足球运动工作者、爱好者、参与者的专业性群众体育社会团体。借泰安足协成立之际,市足协起草一份《泰安市足球运动项目发展规划(2011-2015)》,规划中提到2015年,拥有足球场地的大、中、小学校普及足球课程,上述学校中50%的学校至少配备一名大学专科以上学历的足球专业毕业的体育教师。建立小学、初中、高中、大学四级联赛体系;建立比赛日制度等等。但记者了解到,规划交给相关部门,但最后都没有结果。

“我认为校园足球的发展是需要政府主导的,单靠泰安足协这样的民间组织筹钱去推动校园足球是不现实的,虽然泰安足协把80%的精力都放在了校园足球上,但是比起庞大的校园基础,还是远远不够的。”

今年2月初,经学校申报、审核、复核、公示等程序,泰安确定推进泰安第一中学、宁阳第四中学等16所普通中小学校为泰安市首批普通中小学校足球特色学校推选单位。而这样的校园足球特色学校全省共有497所学校,此外,全省还有13个试点县(市区)。



对于17岁的李胜男来说,把球射进球门是一件很享受的过程。 本报记者 侯峰 摄

万达IMAX影城代言人招募活动轰动泰城

泰安万达广场“我的万达IMAX 我代言”大赛30强诞生

3月28日上午9:00,泰安万达IMAX影城代言人全城招募活动60进30复赛在泰安万达广场营销中心前举行。经过激烈的比拼和现场专家评审,电影里有大量悬浮场景,激烈刺激的空战戏份,爆破戏份辅以四射飞溅的碎片,让人身临其境。电影演到扣人心弦之处,她侧身转向我,抓住了我的肩膀。她是个安静而胆小的女生,正因为如此,才让我们在万达的IMAX相遇。我们很相爱,她跟我来到泰安。泰安万达IMAX开业后,我们一定要来重温那种感觉!”

还有一位参赛选手是新闻从业人员,因为职业的关系,几乎经常出差,每到一座城市,一定会到该城的IMAX影院看一场电影。也因为职业的关系,他热爱文艺,也酷爱电影,对电影也很有研究,对传统2D电影、3D电影以及IMAX电影的区别也是信手拈来。几乎所有的IMAX电影他都看过,他也非常期待泰安万达IMAX影城的开业,这样,他足不出市就能随时观看IMAX大片。此次,



参加IMAX影城代言人招募活动,也是对泰安人自己的IMAX影院表示大力的支持,他说,“我看好泰安万达,IMAX会给泰安人不一样的视听盛宴。”

泰安万达鼎力支持,丰厚大奖轰动泰城

我的万达IMAX我代言暨IMAX代言人招募大赛由泰安万达全城冠名主办,因其浩大声势短时间内即轰动了泰城。活动自开幕以来,也得到了广大市民的积极响应,众多网友纷纷在微信留言,咨询活动细节。本次60进30比赛是复赛的第一场,下一场比赛是30进10,将于4月12日举行。决赛将在4月30日举行,决赛中 will 评选出冠亚军和其他奖项,冠亚军将分别获得奖金5000元、3000元(2名)和2000元(3名)的现金奖励;其余十强选手也将分别获得1000元的现金奖励;最终获选代言人将获得泰安万达IMAX终身卡,泰安万达IMAX首年任意看,参与万达IMAX影城微电影拍摄,形象照片将被镶嵌于泰安万达IMAX照片墙中;入围初赛的前50名选手均可获得精美礼品一份;入围获奖选手优先参与万达及IMAX后期推广活动。比赛环节还有激动人心的抽奖活动,从现场嘉宾中抽出了iPad、液晶电视、豆浆机等

幸运大奖,激烈的比赛过程和刺激的抽奖活动再一次轰动了泰城。

万达广场8月盛大开业 精装公寓、顶级写字楼全城热销

3月12日,泰安万达广场全球招商大会成功举办;3月20日泰安万达广场营销中心签约品牌发布会盛大举行;万达IMAX院线、大玩家、宝贝王等万达旗下自有品牌,星巴克、屈臣氏、优衣库、热风、西遇、九仔时尚火锅、鲁西南老牌坊、皇城根、高第街56号等共计千余国际国内一线品牌签约进驻泰安万达,确保万达商业中心8月满铺开业,触手可及的一站式繁华生活即将开启。

大商业之上40-60㎡精装公寓,享22万㎡城市会客厅,接轨国际时尚潮流生活的一站式购物体验休闲体验区让你的精彩生活超越想象。

万达广场7#顶级写字楼,雄踞时代发展轴主轴,坐拥22万㎡国际级购物中心,千亿元巅峰配套,一站式商务休闲体验,铸就泰城领袖级企业尊邸。抢在开业前购买,就是抢占城市中心,就是在繁华之中为自己抢占一席之地。

泰安万达广场40-60㎡精装奢华公寓,40-1400㎡顶级写字楼,全城热抢!